



Государственное бюджетное учреждение РС(Я)
"Республиканский реабилитационный центр для детей и подростков
с ограниченными возможностями здоровья"

Уважаемая Галина Викторовна!
Дорогой мой, родной коллектив Центра SUVAG!
Поздравляю со славным юбилеем Центра!

30 лет произносится легко и быстро, но за ними прожитые годы, много славных дел, поиски, открытия, сотворения, победы, результаты, которые выразились в судьбах детей и их семей, которые обращались к нам за помощью. Вот в памяти вереницей несутся годы и дела, и образ каждого с кем продуктивно и очень заинтересованно трудились с самого начала создания Центра. Центр, который вместе с прекрасными коллегами создавала и работала 22 года, 17 лет из них руководителем.

Мы - Мария Николаевна Калюжная, Галина Васильевна Головина, Лия Юрьевна Никольская были первыми, когда выучившись в Загребе в 1990 году стали говорить об открытии реабилитационного Центра многие не понимали, в то время об инвалидности было представление немного другое, как о больном и следовательно, даже были термины «неизлечимый», «необучаемый». Тогда мы обратились заместителю председателя Горисполкома Донскому Дмитрию Иннокентьевичу, он не только поддержал и даже согласился быть нашим директором. Перелавив в нескольких инстанциях, поддержку нашли в Министерстве здравоохранения СССР и стали филиалом Всесоюзного научного центра аудиологии и слухопротезирования, с ними долгие годы сотрудничали. Но, к сожалению, исчезло государство наше, и мы как филиал «всесоюзного» уже стали не актуальны. Тогда я, как мама ребенка-инвалида, обратилась к Президенту нашей республики Николаеву М.Е. Он направил нас министру социальной защиты и труда Акимову А.К. После долгих согласований в 1993 мы стали республиканским учреждением! 1997 году заехали в это просторное здание, радости волнений было...





Работали мы с вами увлеченно, заинтересованно, с удовольствием. Впервые применяя в постсоветском пространстве Верботональную методику, все время учились. Провели множество семинаров, курсов, приглашая коллег из Центра SUVAG г. Загреб. Все мы с любовью вспоминаем профессоров г-на Младена Ловрича, Владимира Козина, г-жу Грету Милошевич, Таню Солетто, Тея Матович и других. Многие из нашего Центра ездили учиться непосредственно в Загреб, в США, оттуда возвращались не только с хорошими новыми знаниями, но и одухотворенные с хорошими методическими идеями. Сотрудничали мы с Университетом Канто Гакуен (Токио, Япония), с Кафедрой дошкольной дефектологии Московского государственного педагогического университета, наверное, помните Головчиц Людмилу Адамовну, Казанскую Веру Львовну, и с другими научными, образовательными организациями республики, России и других стран. Организовали много научных конференций разного уровня, в том числе с международным участием. Три раза подряд были экспериментальной площадкой Министерства образования РС(Я), что требовало от нас использования наших знаний в работе, сплочённости, единого духа в работе. На материалах нашей теоретической работы защищены 4 кандидатские диссертации.

И конечно же всех вас я помню и вспоминаю с особым теплом. Нас многому научили опытные педагоги - Галина Васильевна, Лия Юрьевна, стали классными специалистами Наталья Ивановна Токарева, Наталья Анатольевна Савицкая, Галина Иннокентьевна Михайлова, Наталья Петровна Павленкова, Наталья Владимировна Крымова, Екатерина Николаевна Ямбулатова. Помню как уговаривала Андрея Сидоровича, он думал и сомневался, тогда он ещё не знал, что SUVAG станет ему родным. Ой ребята, увлеклась, рада бы перечислить всех вас с удовольствием, с радостью, вспоминая нашу совместную увлекательную работу, душевные праздники.

Так же с удовольствием отмечу, что у нас много благодарных воспитанников, неустанно тепло вспоминающих свой родной Центр SUVAG. Многие из них закончили инклюзивные общеобразовательные школы, ССУЗы, ВУЗы, овладели профессиями, работают в разных отраслях. Обзавелись семьями и со своими детьми обязательно заходят к вам в Центр. Не это ли наш главный успех, наше счастье!

Вот видите какой у вас прекрасный центр! Желаю всем вам увлеченности делами, успехов в работе! Полными творческих идей и с желанием бежать на работу и не менее счастливыми возвращаться домой!

С самыми наилучшими пожеланиями ваша Зинаида Семёновна.

